

B类

公开

陕西省发展和改革委员会

陕发改办复〔2025〕222号

签发人：王青峰

对省政协十三届三次会议 第74号提案的答复函

陕西省工商业联合会：

您提出的《关于加强民营企业碳中和培训工作的提案》（第74号）收悉。现答复如下：

《中共陕西省委 陕西省人民政府关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》，明确支持高等学校开设碳达峰碳中和相关学科专业，加快碳达峰碳中和人才队伍建设。近年，西北大学榆林碳中和学院开设“碳储科学与工程”“绿色低碳发展与治理”两个交叉学科，持续开展研究生招生与专业人才培养，并联合隆基绿能等民营企业共建实践基地。2024年3月，我委组织开展了“陕西省节能降碳能力提升活动培训会”，推

动重点用能企业深入了解节能和双碳相关政策，提升企业节能降碳能力。一系列强化碳达峰碳中和师资队伍建设，提升企业节能降碳专业能力相关工作陆续开展。但碳达峰碳中和概念还较新颖、涉及内容广且深、能力建设体系还不完善，部分民营企业对政策认识不足，将碳达峰碳中和视为政策负担，对组织开展的能力提升培训活动参与意愿不强，甚至存在抵触心理。

结合您给予的建议，我们将在以下三个方面开展相关工作：

一是强化政策宣传与意识提升。开展专题宣传活动，利用政府网站、新闻发布会等形式，围绕碳达峰碳中和的核心内容，通过通俗易懂的语言和生动案例，向民营企业普及碳中和的背景、意义以及相关政策要求。通过线上平台（如微信公众号、短信推送等）定期发布权威政策解读、成功案例和行业动态。同时，邀请行业专家、企业代表进行面对面交流，分享经验和技術路径，提升民营企业对政策的认知度和参与意愿。

二是完善政策解读与能力提升体系。通过与有关高校合作，构建企业能力提升体系，从技术研发、生产工艺优化到市场推广等环节，为企业提供全方位的支持和指导。促进校企合作与实践应用，加强高校与企业的深度合作，利用高校的科研资源和技术优势，帮助企业开展碳中和相关项目，重点培养一批能够帮助民营企业实现碳中和目标的专业团队或负责人。

三是优化培训体系与实施路径。深化有关培训的深度和广度，设计分层次、多维度的培训内容，涵盖政策理解、技术应用等各个方面。通过多种形式的学习和实践，激发企业的学习兴趣，提升参与积极性。

再次感谢您的提案，期待与您的进一步沟通。



(联系人：陶洁 电 话：029-63913160)